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Data da reunião ordinária: 23/10/2000 
 

Início da reunião: 16.30 horas 
 

Términus da reunião: 21.00 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores:  
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               José Fernando Martins Jorge 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Noémia Lopes Pereira Catroga Varela 
 
Cargo: Chefe de Repartição em Regime de Substituição 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:   23-10-2000 
 
                Operações Orçamentais:  68.215.528,00 
 
                Operações de Tesouraria:   2.426.992,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi entregue a acta da reunião realizada em 16/10/2000. 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL – PROPOSTA DE RECOMENDAÇÃO 
- Ofício nº 86/00, datado de 2 de Outubro, da Assembleia Municipal, a comunicar 
que foi aprovada por maioria, na sessão ordinária realizada a 29 de Setembro findo, 
a seguinte proposta de recomendação: 
- " Considerando que: 
- O Entroncamento nasceu com o caminho de ferro, tendo o seu próprio nome 
origem na confluência das linhas do norte e do leste; 
- O desenvolvimento da nossa cidade foi motivado, em grande parte, pelo mundo 
ferroviário, estando a sua população intimamente ligada àquele meio; 
- A cidade regista características próprias devidas à sua ligação aos comboios; 
- A nossa estação ferroviária é a maior do País, apesar de muito mal tratada pelas 
autoridades competentes; 
- O marketing desenvolvido por muitas vilas e cidades, aproveitando as suas 
características mais marcantes, é, hoje em dia, a principal forma da sua divulgação 
no país e até fora dele ( exemplos: Tomar - cidade Templária, Golegã - capital do 
cavalo, Constância - vila poema, só para referir as mais próximas); 
- Propomos: 
- Que a Câmara Municipal adopte a partir de agora, para a nossa cidade, 
designação de " Entroncamento - Cidade Ferroviária" e proceda rapidamente à 
abertura de um concurso de ideias, com discussão pública, para a adopção do 
logotipo correspondente a ser usado em toda a documentação procedente dos 
órgãos autárquicos." 
- Nesta altura o Sr. Vereador Martins Jorge apresentou a seguinte proposta: 
- " Embora pertinente, discordo da proposta de recomendação relativamente à 
designação e à sua adopção imediata. 
- A meu ver, as palavras ou expressão a adoptar, embora devam exprimir de forma 
explícita ou implícita a forte ligação do Entroncamento à ferrovia e comboio, devem 
exprimi-lo, se possível, de forma mais abrangente. 
- Creio mesmo que a ligação da designação e logotipo num concurso de ideias 
permite mesmo facilitar a criatividade dos participantes e contribuir para melhores 
resultados. 
- Assim proponho: 
- 1 - Que a Câmara decida proceder à abertura de um concurso de ideias para a 
criação duma expressão e logotipo que, em conjunto, exprimam a importância dos 
caminhos de ferro na génese, desenvolvimento e futuro do Entroncamento. 
 
- 2 - Que se convide o Dr. Luis Batista a presidir a uma Comissão que integraria 
outras personalidades do Concelho nomeadamente com formação no campo das 
artes e História, por si nomeados, e que se encarregaria da elaboração do 
regulamento, lançamento e acompanhamento até final do referido concurso. 
 
- 3 - Que a mesma Comissão seja empossada de forma a que seja possível no 
próximo ano 2001 pelo aniversário da elevação a cidade do Entroncamento, a 
apresentação dos resultados do concurso e a adopção do logotipo referido." 
- A Câmara analisando e concordando com esta proposta, deliberou por 
unânimidade aprová-la.        
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ASSEMBLEIA MUNICIPAL – ENVIO DE EDITAL 
- Ofício nº 87/00, datado de 2 de Outubro, da Assembleia Municipal, a enviar o edital 
referente à Sessão Ordinária, realizada em 29 de Setembro findo. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
ESTATUTO DE UTILIDADE PÚBLICA – GDFE 
- Carta datada de 9 de Outubro corrente, do Grupo Desportivo dos Ferroviários do 
Entroncamento, a informar que aquele Clube está a proceder aos contactos 
necessários para que lhe seja reconhecido o estatuto de " Utilidade Pública", de 
acordo com a Lei do Mecenato. 
- Por tal facto solicitam o parecer desta Câmara Municipal. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir a pretensão 
dando o seu acordo favorável à declaração de utilidade pública. 

EMPRÉSTIMOS BANCÁRIOS 
CONTA CORRENTE DO EMPRÉSTIMO NO VALOR DE 400.000 CONTOS 
- A Câmara tomou conhecimento da Conta Corrente, relativa ao empréstimo no 
valor de 400.000 contos, e conforme deliberação desta Câmara de 15 de Junho do 
ano findo. 
- O Vereador Senhor Martins Jorge "referiu-se à necessidade dos  serviços fazerem 
o ponto da situação relativamente a várias obras nomeadamente: 
- Infraestruturas da zona envolvente à Passagem Inferior - em que apenas há 
disponível a verba de 14.731.465$00 e com tanta coisa ainda por fazer; 
- Infraestruturas do Lugar de Casais Formigos em que nada se gastou da verba 
atribuída; 
- Remodelação e ampliação da rede de águas." 

TESOURARIA 
ANULAÇÃO DE RECEITA VIRTUAL – SERVIÇOS PRESTADOS A PARTICULARES 
- Do Tesoureiro Municipal, foi presente a seguinte informação, referente a " 
Anulação de Receita Virtual - Serviços Prestados a Particulares": 
- " Encontra-se debitado à tesouraria quatro conhecimentos respeitantes a serviços 
prestados a particulares. 
- O Dec-Lei nº 54-A/98 de 22 de Fevereiro, aprovou o Plano Oficial de Contabilidade 
das Autarquias Locais (POCAL), o presente diploma obriga a regras e 
procedimentos específicos, fazendo-nos partir do ponto zero, em relação a 
documentos debitados à Tesouraria. 
- Assim, depois de efectuadas as necessárias diligências ao julgamento em falhas, a 
dívidas destes conhecimentos é de 53.155$00, deverá a Digª. Câmara deliberar 
quanto à anulação da receita acima citada, nos termos do nº 1 do artº 1º do Dec-Lei 
nº 241/93 de 8 de Julho, sem dependência de outras formalidades legais, a fim de 
que essa anulação possa ser levada a efeito, tanto na execução fiscal respectiva, 
como nos serviços de Contabilidade e Tesouraria." 
- A Câmara tomando conhecimento deliberou anular as dívidas cujas entidades  já 
não tenham existência legal, devendo as restantes seguir para contencioso. 
REEMBOLSODESP.C/MANUAIS, LIGAÇÕES E COLOC.DE CONTADORES DE ÁGUA 
- Do Tesoureiro Municipal, foi presente a seguinte informação, referente a " 
Anulação de Receita Virtual - "Reembolso de despesas com manuais, ligações e 
colocações de contadores de água": 
- " Encontra-se debitado à tesouraria dois conhecimentos respeitantes a reembolso 
de despesas com ramais, ligações e colocação de contadores de água. 
- O Dec-Lei nº 54-A/98 de 22 de Fevereiro, aprovou o Plano Oficial de Contabilidade 
das Autarquias Locais (POCAL), o presente diploma obriga a regras e 
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procedimentos específicos, fazendo-nos partir do ponto zero, em relação a 
documentos debitados à Tesouraria. 
- Assim. depois de efectuadas as necessárias diligências ao julgamento em falhas, a 
dívida destes conhecimentos é de 16.777$00, deverá a Digª Câmara deliberar 
quanto à anulação da receita virtual acima citada, nos termos do nº 1 do artº 1º do 
Dec-Lei nº 241/93 de 8 de Julho, sem dependência de outras formalidades legais, a 
fim de que essa anulação possa ser levada a efeito, tanto na execução fiscal 
respectiva, como nos serviços de Contabilidade e Tesouraria." 
- A Câmara tomando conhecimento deliberou anular as dívidas cujas entidades já 
não tenham existência legal, devendo as restantes seguir para contencioso. 
ANULAÇÃO DE RECEITA VIRTUAL JUROS DE MORA 
- Do Tesoureiro Municipal, foi presente a seguinte informação, referente a " 
Anulação de receita virtual - Juros de Mora": 
- " Encontra-se debitado à tesouraria um conhecimento respeitante a encargos do 
município com infraestruturas urbanísticas respeitante ao lote nº 23, de urbanização 
do Casal da Galharda. 
- O Dec-Lei nº 54-A/98 de 22 de Fevereiro, aprovou o Plano de Contabilidade das 
Autarquias Locais (POCAL), o presente diploma obriga a regras e procedimentos 
específicos, fazendo-nos partir do ponto zero, em relação a documentos debitados à 
Tesouraria. 
- Assim, depois de efectuadas as diligências ao julgamento em falhas, a dívida 
deste conhecimento é de 422.397$00,  deverá a Digª Câmara deliberar quanto à 
anulação da receita virtual acima citada, sem dependência de outras formalidades 
legais a fim de que essa anulação possa ser levada a efeito, tanto na execução 
fiscal  respectiva, como nos serviços de Contabilidade e Tesouraria." 
- A Câmara tomando conhecimento deliberou anular as dívidas cujas entidades já 
não tenham existência legal, devendo as restantes seguir para contencioso. 
ENCARGOS COM INFRAESTRUTURAS URBANÍSTICAS – LOTE 23 
- Do Tesoureiro Municipal, foi presente a seguinte informação, referente a " 
Anulação de receita virtual - Encargos com Infraestruturas Urbanísticas - lote 23": 
- " Encontra-se debitado à tesouraria um conhecimento respeitante a Juros de Mora. 
- o Dec-Lei nº 54-A/98 de 22 de Fevereiro, aprovou o Plano oficial de Contabilidade 
das Autarquias Locais (POCAL), o presente diploma obriga a regras e 
procedimentos específicos, fazendo-nos partir do ponto zero, em relação a 
documentos debitados à Tesouraria. 
- Assim, depois de efectuadas as necessárias diligências ao julgamento em falhas, a 
dívida deste conhecimento é de 15.517$00, deverá a Digª Câmara deliberar quanto 
à anulação da receita virtual acima citada, nos termos do nº 1 do artº 1º do Dec-Lei 
nº 241/93 de 8 de Julho, sem dependência de outras formalidades legais, a fim de 
que essa anulação possa ser levada a efeito, tanto na execução fiscal respectiva, 
como nos serviços de Contabilidade e Tesouraria."   
- A Câmara tomando conhecimento deliberou anular as dívidas cujas entidades já 
não tenham existência legal, devendo as restantes seguir para contencioso. 
ANULAÇÃO DE RECEITA VIRTUAL – OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA 
- Do Tesoureiro Municipal, foi presente a seguinte informação referente a " Anulação 
de Receita Virtual - Ocupação da Via Pública": 
- "Encontra-se debitado à tesouraria vários conhecimentos respeitantes a Ocupação 
de Via Pública. 
- O Dec-Lei nº 54-A/98 de 22 de Fevereiro, aprovou o Plano Oficial de Contabilidade 
das Autarquias Locais (POCAL), o presente diploma obriga a regras e 
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procedimentos específicos, fazendo-nos partir do ponto zero, em relação a 
documentos debitados à Tesouraria. 
- Assim, depois de efectuadas as necessárias diligências ao julgamento em falhas, a 
dívida destes conhecimentos é de 704.300$00, deverá a Digª Câmara deliberar 
quanto à anulação da receita virtual acima citada, sem dependência de outras 
formalidades legais, a fim de que essa anulação possa ser levada a efeito, tanto na 
execução fiscal respectiva, como nos serviços de Contabilidade e Tesouraria."   
- A Câmara tomando conhecimento deliberou anular as dívidas cujas entidades já 
não tenham existência legal, devendo as restantes seguir para contencioso. 

TAXAS E LICENÇAS-SERVIÇOS DE IMPOST.L.T. 
MERCADO MUNICIPAL – REQUISIÇÃO DE SENHAS 
- Da Secção de Impostos, Licenças e Taxas, foi presente uma informação, a 
comunicar da necessidade de requisitar Senhas para o mercado municipal, devendo 
corresponder à série D, E, F e G respectivamente e as cores iguais às das 
anteriores. 
- Mais informam que a Imprensa contactada para o efeito é a "Municipalista". 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou por unanimidade, proceder de 
acordo com esta informação.    
BIBLIOTECA MUNICIPAL – REQUISIÇÃO DE SENHAS 
- Da secção de Impostos, licenças e Taxas, foi presente uma informação 
relativamente à necessidade de se requisitar Senhas para a Biblioteca Municipal, e 
que deverão corresponder à série C e D e as cores iguais às anteriores. 
- Informam ainda, que a Gráfica contactada ultimamente tem sido a Imprensa 
Municipalista. 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou por unanimidade, proceder de 
acordo com esta informação.     

ACÇÃO SOCIAL ESCOLAR-CCASE 
CONSELHO CONSULTIVO DE ACÇÃO SOCIAL ESCOLAR 
- A Câmara deliberou aprovar a acta do Conselho Consultivo de Acção Social 
Escolar, retirando apenas um aluno para colher melhor informação, relativamente ao 
apoio. 

SERVIÇO DE ÁGUAS 
AMEGA 
- Do Vereador Sr. Carlos Silva, foi presente a seguinte informação, referente ao " 
Contrato Tipo com EPAL para abastecimento de água aos Municípios": 
- " Terminadas as conversações entre a EPAL e o Conselho de Administração da 
AMEGA tendo em vista a celebração de um contrato para abastecimento de água 
aos municípios seus associados, foi este presente à Assembleia Intermunicipal 
desta Associação de Municípios, realizada em 15/09/00. 
 
- Este documento (em anexo) foi aprovado por unanimidade, devendo, agora, ser 
ratificado por cada um dos executivos municipais. 
 
- Segundo informação que nos foi prestada na referida reunião não há necessidade 
de este assunto ir à Assembleia Municipal por ser considerado um "acto de gestão". 
- Contudo, julgo que o contrato que está actualmente em vigor foi homologado pela 
A.M., devendo, por isso, este ter o mesmo encaminhamento." 
- Após o Sr. Vereador Carlos Silva ter explanado sobre a situação da EPAL perante 
a AMEGA, a Câmara deliberou, por unanimidade aprovar o proposto e remeter à 
Assembleia Municipal para aprovação das alterações de acordo com a informação. 

LOTEAMENTOS 
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LOT.AV.DR.JOSÉ EDUARDO VITOR DAS NEVES-AUTO DE RECEPÇÃO 
PROVISÓRIO 
- A Câmara homologou o auto de Recepção Provisório, referente à empreitada de " 
Loteamento Avenida Dr. José Eduardo Victor das Neves", adjudicada à Firma 
Carvalho & Rainha, Ldª. 

ARRUAMENTOS 
INFRAEST. ELÉCTRICAS DA RUA COMPANHIA DIVISIONÁRIA DE MATERIAL 
- A Câmara homologou o auto de Recepção Provisório, referente à empreitada de " 
Infraestruturas Eléctricas da Rua Companhia Divisionária de Manutenção de 
Material", adjudicada à Firma Carvalho & Rainha, Ldª. 

P.I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
INFRAEST.ELÉCTRICAS DE ILUMINAÇÃO DA PASSAGEM INFERIOR-RAMO 1 E 
RAMO 2 
- A Câmara homologou o auto de Consignação da empreitada de " Infraestruturas 
Eléctricas de Iluminação da Passagem Inferior - Ramo 1 e Ramo 2", adjudicada à 
Firma Carvalho & Rainha, Ldª". 

HABITAÇÃO SOCIAL 
HABITAÇÃO SOCIAL – PEDIDO DE ALTERAÇÃO DE RENDA SOCIAL 
- Dos Serviços Municipais de Habitação, foi presente a seguinte informação, 
referente a um pedido de alteração de renda social - Rua General Humberto 
Delgado - Bloco G - R/C - Dtº, nesta Cidade: 
- " 1 - Apresenta a requerente Piedade da Conceição (viúva de João Nicolau) 
R/Chão Dtª, Bloco G, sito na Rua General Humberto Delgado - Habitação Social - t-
2, um pedido para alteração da renda mensal que lhe está atribuída, pelo facto de 
falecimento de seu marido e ter ficado com vencimento inferior (conforme 
documentação que junta). 
- 2 - Pelo suporte legal de acordo com a Portaria 288/83 de 17 de Março que rege a 
modalidade da atribuição das rendas sociais, após apreciação do processo em 
causa, informamos: 
- 3 - Face ao requerimento actual apresentado, bem como à composição do seu 
agregado familiar, a forma achada em função da percentagem correspondente com 
base na referida Portaria, a renda mensal a atribuir é de: 9.710$00." 
- A Câmara tomando conhecimento, deliberou, por unanimidade, proceder de 
acordo.       

ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
11ª ALTERAÇÃO ORÇAMENTAL 
- A Câmara aprovou a 11ª alteração orçamental do corrente ano, totalizando 14.450 
contos, a fim de reforçar rubricas insuficientemente dotadas e inseridas no mesmo 
documento, relativas aos seguintes capítulos: 
- Administração Municipal - Órgãos da Autarquia; 
- Serviços Administrativos, Financeiros e de Fiscalização; 
- Serviços de Abastecimento, Fiscalização Sanitária e Saúde; 
- Obras e Urbanização; 
- Águas; 
- Saneamento; 
- Jardins e Arborização; e, 
- Instrução, Cultura e Desporto.  
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

CEDÊNCIA DE TERRENOS 
CEDÊNCIA DE TERRENO – ISABEL MARIA ROLIM SILVA 
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- Petição de Isabel Maria Rolim Silva, residente nesta cidade, a solicitar a cedência 
de um terreno, pertencente a esta Câmara Municipal, para a construção de um Lar 
de Idosos. 
- Junta para o efeito planta de localização.  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, indeferir a petição, 
por não ser viável. 

OBRAS PARTICULARES 
PROC. DE OBRAS Nº 10/2000 – JOAQUIM FITAS VENTURA 
- Petição de Joaquim Fitas Ventura, na qualidade de proprietário, a solicitar 
autorização para demolição de uma moradia existente na Rua D. Pedro V, nº 18 e 
20, nesta Cidade. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir a petição de 
acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 17/10/00.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 77/98 – ANTÓNIO CONDESSO 
- Presente o processo de obras número 77/98, em nome de António Condesso, 
referente a alterações na construção de um edifício no gaveto da Rua por trás das 
garagens com a Rua das Gouveias, desta Cidade, conforme o projecto de 
Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 3/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 25/2000 – CONSTRUÇÕES BRAZETAS, LDª 
- Presente o processo de obras número 25/2000, em nome de Construções 
Brazetas, Ldª., referente à construção de um edifício na Urbanização do Casal do 
Grilo - lote 58, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 16/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 75/2000 – LUIS ANTÓNIO JESUS DE OLIVEIRA 
- Presente o processo de obras número 75/2000, em nome de Luis António Jesus 
de Oliveira, referente à construção de uma moradia na Urbanização do Lagar - lote 
37, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 12/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 155/00 – ANTÓNIO JOSÉ DOS SANTOS LINO 
- Presente o processo de obras número 155/00, em nome de António José dos 
Santos Lino, referente a alteração na construção de uma moradia na Rua Batalhão 
Sapadores Caminhos de Ferro, número 58 - R/Chão, desta Cidade, conforme o 
projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 18/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROC. DE OBRAS Nº 15/99 – TAVARES & FILHOS, LDª 
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- Presente o processo de obras número 15/99, em nome de Tavares & Filhos, Ldª., 
referente à construção de um edifício na Avenida José Eduardo Vitor das Neves - 
lote 3, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 17/10/2000.                            
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
- Quanto à observação feita no processo pelo Chefe da D.A.U.O.P., em 18/10/00, a 
Câmara dera apenas autorização ao requerente para escavações e muros de 
suporte, tendo em atenção o Decreto-Lei n.º 555/99, que iria entrar em vigor. 
PROC. DE OBRAS Nº 26/00 – JORGE MANUEL GAMEIRO RODRIGUES 
- Presente uma petição em nome de Jorge Manuel Gameiro Rodrigues, referente ao 
processo de obras nº 26/00, a informar que deseja ocupar a via pública (Parque de 
Estacionamento) com uma área de 16 m2 com uma grua, solicitando licença pelo 
prazo de 12 meses, para protecção do espaço da obra. 
- Os serviços de fiscalização prestaram a seguinte informação: 
- " A referida ocupação deverá ter parecer do Vereador do Trânsito ( Sr. Luis 
Boavida) pelo facto do local, degradar e ocupar área destinada ao estacionamento 
de veículos, assim como passagem dos mesmos.  
- Também o Vereador Senhor Luis Filipe Boavida prestou o seguinte parecer: 
- "Na sequência da reunião realizada com o requerente em 2/10/2000 com toda a 
Câmara, cumpre-me estranhar e informar a colocação desta grua no local indicado 
para estacionamento privativo da residencial ( 4 lugares). Mais informo que a 
mesma foi instalada no dia 14/10/2000, antes de ter sido obtida licença para tal. 
Entendo ainda que esta ocupação deverá ser alvo de análise pelos mesmos 
técnicos considerando ou não a alternativa de todos os trabalhos se desenrolarem 
no parque de estacionamento da estação, portanto nas traseiras do edifício a 
construir." 
- A Câmara deliberou fazer baixar à D.A.U.O.P. para parecer.             

MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO 
MUSEU NACIONAL FERROVIÁRIO 
- O Exmo. Presidente informou a Câmara da sua ida a Gijón e das démarches 
necessárias para a construção do edifício 24, tornando-se assim necessário a 
Câmara aprovar o projecto e caderno de encargos, elaborado pelo GAT, que 
apresentou, a fim de se abrir o respectivo concurso. 
- Informou ainda que após a Câmara abrir o concurso e enviar o processo à 
Direcção - Geral dos Transportes Terrestres, esta garante a transferência do 
dinheiro para a Câmara. 
 A Câmara tudo visto e tendo em atenção esta informação deliberou, por 
unanimidade, aprovar o projecto e caderno de encargos rubricando-os.  
O Sr Vereador Carlos Silva  apresentou a seguinte proposta: 
- " A) - Atendendo à situação em que se encontra o processo de implementação 
sobre o terreno do M.N.F., em que as diversas entidades envolvidas parecem estar 
a trabalhar (?) de costas voltadas e sem que haja um fio condutor de forma a que o 
trabalho de cada uma das partes fosse uma parcela de um conjunto de vontades 
viradas para um objectivo comum;  
 
- B) - Atendendo a que por parte da C.P., REFER e Secretaria de Estado dos 
Transportes não há, neste momento, uma definição clara e inequívoca do que 
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querem realmente em termos de Museu Ferroviária para o Entroncamento e quais 
as medidas a implementar neste sentido. 
 
- Proponho: 
- 1) - Que seja solicitada uma reunião em separado com os deputados eleitos pelo 
nosso Distrito, dos 4 Partidos Políticos representados na A. R.; 
 
- 2) - Que sejam informadas desta reunião as seguintes entidades: 
- Ministro do Equipamento; 
- Secretário de Estado dos Transportes; 
- Director - Geral dos Transportes Terrestres; 
- Presidente do Conselho de Gerência da C. P.;  
- Presidente do Conselho de Gerência da REFER; 
- Cei do M. N. F. 
 
- 3) - Que às reuniões indicadas em 1) estejam presentes, para além do Sr. 
Presidente da C. M. E., o Vereador da Tarefa, um Vereador do P.S.D., um Vereador 
da C.D.U. e a CEI; 
 
- 4) - Que após estas reuniões seja feito um ponto da situação no sentido de 
arquitectar novas iniciativas. 
 
- O proponente compromete-se a elaborar um dossier completo para ser entregue a 
toda a Câmara, ao Presidente da A. M. e a cada um dos Grupos Parlamentares por 
quem seremos recebidos na A. R."  
- A Câmara tomando conhecimento e concordando deliberou, por unanimidade, 
aprovar esta proposta. 

INTERVENÇÃO DE VEREADORES 
INTERVENÇÃO DE VEREADORES 
- Pelo Sr. Vereador Luis Filipe Boavida foram colocadas as seguintes questões: 
- " 1 -  Reunião com responsável do GAT solicitada em 21/8/2000 e 28/8/2000 
para tomarmos conhecimento dos projectos em execução e seu estado actual. 
- 2 -  Qual o ponto de situação em relação à transferência de todo o material 
armazenado nas instalações da CET e quais as démarches efectuadas no 
sentido de a C.M.E. vir a dispor a breve prazo de armazém próprio para as suas 
necessidades. 
- 3 - Sobre o pedido de reunião com o Coordenador da Sub-Região de Saúde de 
Santarém solicitada em 27/8 saber se existe resposta e caso não exista voltar a 
solicitar marcação de reunião para discussão e esclarecimentos sobre futura 
instalação do Centro de Saúde. 
- 4 - Deliberou a Câmara Municipal em reunião do dia 21/8/2000 encarregar a 
Divisão de Obras e Serviços de Fiscalização de efectuarem um levantamento das 
situações de incumprimento na ocupação de terreno de domínio público na Zona 
Industrial. 
- 5 - Sr. Presidente,  em que posição se encontram os processos  referentes ao 
licenciamento dos estabelecimentos de Bebidas e Restauração. 
- 6 -  Levantada que foi a dúvida já por mais que uma vez saber a implantação do 
edifício em construção no Gaveto da Rua da Igreja com a Rua Dr. Ruy de 
Andrade e tendo o Sr. Presidente dito que iria mandar averiguar, pergunta-se se 
existe já alguma informação concreta sobre esta dúvida levantada. 
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- 7 - Processo da Cobertura para Mercado Diário (Parte Descoberta). 
- 8 - Projecto do espaço do Futuro Mercado Levante. 
- 9 -  Jardim do Loteamento 7/88 apresentados pelos munícipes em 2/10/2000, 
na reunião de Câmara. 
- O Exmo. Presidente foi informando sobre cada questão levantada. 
 
- Pelo Vereador Sr. Fanha Vieira: 
- 1 - Perguntou ao Sr. Presidente se já havia alguma resposta no que diz respeito 
ao financiamento para a Escola 1,2,3. Pediu, ainda, ao Sr. Presidente para se 
movimentar no sentido de que o anteriormente solicitado não fosse esquecido. 
- 2 - Informou ainda, que recebeu do Chefe da Divisão e Gestão de Recursos 
Financeiros uma ficha para preencher com os investimentos previstos na 
educação. 
- Sendo uma boa ideia teria, no entanto, que ser entregue até 31 de Outubro. 
Uma vez que só no dia 23 recebeu a referida ficha, referiu que não teria tempo 
para a preencher devidamente. 
- O Sr. Presidente referiu que essa matéria seria motivo de futura reunião. 
 
 
- Pelo Sr. Vereador Jaime Ramos, foram apresentadas as seguintes questões: 
- 1 - Pagamento à Universidade Independente no valor de 200 mil escudos 
- Foi informado que se trata de um curso Pós-graduação do Dr. Martinho. 
 
- 2 - SUBSÍDIO AO GRUPO RECREATIVO 1º DE OUTUBRO 
- " Dado o facto do Grupo Recreativo 1º de Outubro não ter sido contemplado na 
proposta anteriormente apresentada, proponho um subsídio mensal de 100 
contos, mais 10 contos para manutenção das instalações próprias. 
- Caso a Câmara decida aprovar esta proposta, deverá a mesma estar sujeita a 
todos os requisitos da deliberação de 16/10/2000. 
- A Câmara deliberou, por maioria, aprovar esta proposta. 
- Absteve-se o Vereador Senhor Martins Jorge, de acordo com as posições que 
tomou nas reuniões anteriores. 
 
 
- 3 - ESTUDANTES BOLSEIROS DE MOSTEIROS - CABO VERDE 
- " Conforme é do conhecimento desta Câmara, os bolseiros de Mosteiros que 
estiveram entre nós nos últimos três anos acabaram a sua formação na Escola 
Gustave Eiffel desta cidade, no fim do ano lectivo de 1999/2000. 
- Na recente visita do Sr. Presidente de Mosteiros, Dr. Júlio Correia, foi pelo 
mesmo solicitado que, com as mesmas instalações e o mesmo montante de 
subsídio poderiam ser contemplados o dobro dos estudantes. 
- Entretanto, já chegaram ao Entroncamento seis novos bolseiros, pelo que, e de 
acordo com o combinado entre os Srs. Presidentes do Entroncamento, de 
Mosteiros e eu próprio, passo a propor o que acho razoável para que os citados 
estudantes possam ter uma estadia digna entre nós: 
 
- Seja concedido um subsídio mensal de 10.000$00 (anteriormente era de 
20.000$00) a cada bolseiro, assim como o pagamento das propinas. 
- Sejam garantidas as refeições, almoço e jantar, a todos os bolseiros no snak-
bar do União Futebol do Entroncamento. 
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- Casos pontuais (saúde, livros, etc.) serão analisados caso a caso." 
- A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar esta proposta.  
 
- 4 - Perguntou ainda qual a informação do Sr. Arquitecto sobre a obra na  Rua 
Ruy d' Andrade; 
 
- 5 -  Sobre a obra do Túnel se já foi tomada alguma solução para a água que 
escorre na parte lateral; 
 
- 6 - Obra do relvado - em que situação está o processo, e ainda sobre várias 
situações do campo de treinos que o Sr. Presidente foi informando, 
nomeadamente: 
- Iluminação; 
- Contentores; 
- Vedação para o Campo; e,  
- Água. 
- Sobre a Vedação do Campo e como é do conhecimento do Sr. Presidente, o 
Senhor Vereador apresentou o fax recebido da Firma António José Curto de 
Oliveira que apresenta orçamento para a vedação do Campo de Treinos, no valor 
de 1.050.000$00, mais IVA, e no qual prestou o seguinte parecer: 
- " Conforme solicitado pelo Sr. Presidente, pedi orçamento para a vedação do 
Campo do Bonito. Dado a urgência da mesma e caso o Sr. Presidente o entenda 
deverá ser executada de imediato." 
- A Câmara concordou com este fornecimento. 
 
- 7 - Eucaliptos cortados no terreno da Câmara para a construção da futura 
Escola EB 1,2,3. 
- O Sr. Presidente informou que não foi a Câmara que os mandou cortar. 
 
- 8 - Sobre notícia publicada no Público e das informações prestadas pelo Sr. 
Presidente. 
 
- 9 - Obras das Piscinas 
- O Sr. Presidente informou que irá agendar para a próxima 2ª feira a análise ao 
projecto das alterações das piscinas. 
 
- 10 - Obras exteriores ao Cinema - Colocação de andaimes sem sinalização e 
sem a menor segurança. 
 
- Pela Senhora Vice-Presidente Olímpia Valentim: 
- Informou da reunião havida com o Dr. Branco em Santarém na Administração 
Regional de Saúde. 
- O Dr. Branco demonstrou-lhe o seu aborrecimento pela maneira como foi 
convocado para estar presente numa reunião, e consultando a sua agenda 
propõe estar presente na reunião da Câmara Municipal do dia 30, ficando sujeita 
à nossa confirmação.   

PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 19.778.762$00 ( 
Dezanove milhões setecentos e setenta e oito mil setecentos e sessenta e dois 
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escudos)  , referente às autorizações de pagamento números5169 à 5217 da 5221 à 
5253 da 5271 à 5290 e da 5297 à 5308. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
- 1 -  Esposo da Srª. Vitoriana de Jesus Dias Carvalho sobre o indeferimento do 
pedido de averbamento em nome desta, do quiosque na Rua  Dr. Miguel 
Bombarda, solicitando de novo análise ao processo. 
 
- 2 - Sr. José Luis Fernandes, que falou sobre os seguintes assuntos: 
- 1 - Parque de Estacionamento, junto ao Mercado Diário; 
- 2 - Cobertura do Mercado Diário; 
- 3 - Placas Toponímicas; 
- 4 - Pavimentação da Rua Mestre de Avis; 
- 5 - Prédio com dois números de polícia na Rua Padre Martinho Mourão. 
- Foram informados em conformidade. 

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                  , Chefe de Divisão Administrativa, a redigi, subscrevo e vou 
assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente e Vereadores presentes. 
 
 


